

莞企中的“扫地僧”： 低调走上转型升级之路

卫星发射中心的电源、英国销量第一的童车……这些看上去高大上的产品都是“东莞造”。4月18日-21日,第十一届中国加工贸易产品博览会在东莞举行。有媒体走访发现,藏身东莞各大镇街的一些企业,早已低调地走上转型升级之路,并在各自的领域闯出了一块独特的天地。

为天宫二号保驾护航

3月初,“2018年度中国不间断电源十大品牌总评榜”揭晓,广东志成冠军集团有限公司榜上有名,这家低调的企业,就坐落在塘厦镇。

在志成冠军大门外,悬挂有国防武器装备科研生产单位保密资格审查认证委员会颁发的“二级保密资格单位”,这是广东省唯一一家民营企业入列。其主营业务其实很简单,就是各种电源。比如,不间断电源(UPS)、逆变电源(INV)、应急电源(EPS)、太阳能光伏并网发电系统等。

“公司的不间断电源产品成功地应用于西昌卫星发射基地、北京地铁工程、北京奥运新闻中心和奥运鸟巢场馆,以及第21届世界大学生运动会、第十届全国运动会、广州亚运会场馆等重大项目。”企业相关负责人告诉记者,西昌卫星发射基地的大部分电源都由志成冠军生产,包括天宫二号等在内的重大航天器发射时,企业的工作人员都会赶到现场保障。目前,志成冠军已经成为广东省大功率不间断电源工程研究开发中心,先后填补了国家10项产品空白,其中有9项产品被列入国家火炬计划和国家重点新产品。公司已获得116项专利和35项软件著作权,其中发明专利“大容量



■一款品牌为NUNA的童车

唐波/摄

不间断电源”荣获中国专利金奖。

英国人的“第一童车”

在与塘厦镇一墙之隔的清溪,明门公司也正悄然发力,他们的产品主要包括安全座椅、婴儿车、婴儿床、高脚椅等。每年的产量超过1200万件,主要销往欧美地区。

“这款童车国外售价超过1万人民币。”执行副总宋志钊向记者演示一款品牌为NUNA的童车,经过简单的组合变换,一款童车可以当成安全座椅、儿童推车、婴儿床、摇篮等四个品种使用,但总共加在一起却非常轻便。“NUNA如今已经成为欧洲地区有孩一族的标配,尤其是英国,牢牢占据市场第一的份额。”宋志钊还告诉记者,由于产品质量过硬,在

欧洲,这样的一台童车往往在三四个家庭之间流转。

公司另外一个品牌JOIE已开始走上了国内销售之路。宋志钊表示,对于安全座椅,首要的便是安全,公司曾收到很多国外客户的表扬邮件,“有些是孩子的爷爷奶奶发来的,因为在车祸中,孩子的父母都遇难,但后排安全座椅上的婴儿却存活了下来”。

产品质量过硬,这与公司推动企业研发创新密不可分。早在2004年,明门就率先导入国内第一套撞击测试设备,成为国内首家可对车用儿童安全座椅产品碰撞试验的实验室。2017年,明门公司被认定为国家高新技术企业,每年的研发投入均占销售收入的3%以上。

(唐波)

深圳平安金融中心 揽“詹天佑奖”

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员陈瑶)近日,中国土木工程詹天佑奖二十周年庆典暨第十六届颁奖典礼在北京举行。由中建一局承建,中建钢构、中建安装等单位参建的深圳平安金融中心荣获第十六届中国土木工程詹天佑奖。

据悉,深圳平安金融中心此次获得中国土木工程詹天佑奖,凭借的是智能、安全、创新的施工建造技术。评委表示,詹天佑大奖注重参选项目的科技创新和行业新技术影响力,深圳平安金融中心获奖主要在于创新技术应用上的多项世界第一,结构设计创新,减小底板厚度,混凝土超高输送、巨型柱、深基坑、最大量不锈钢幕墙等施工技术引领行业发展上做出了突出贡献。

深圳平安金融中心总建筑面积逾45万平方米,位于深圳CBD金融区,由塔楼(118层,600米)和裙楼(11层)组成。项目以600米的高度矗立于深圳CBD金融区,包含甲级写字楼、高端商业、豪华精品五星级酒店及顶层360度观光厅等业态。中国建设者用七年时间精工细作,筑就了智能、绿色、安全的地标建筑典范。

深圳平安金融中心近日还获世界高层建筑与都市人居学会(CTBUH)“世界最高办公建筑”“中国华南地区最高建筑”认证,并荣膺“2019年最佳高层建筑杰出奖”“2019年度全球400米以上最佳建筑奖”。此外,深圳平安金融中心还曾荣膺亚洲最顶尖的设计大奖——A&D Trophy Awards商务、商业及办公类项目最佳设计奖,美国Kroll颁发的国际安防评估认证、美国绿色建筑委员会颁发的LEED-CS金级认证,英国建筑研究院颁发的英国BREEAM绿色建筑认证,以及中国钢结构金奖、中施企协科学技术进步奖特等奖等多项殊荣。

潮州留学回国人员 购国产汽车有优惠

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员谢哨兵)近日,汕头海关所属潮州海关办结本年度首单留学回国人员购买免税国产汽车的应用。海关关员指导申请人准确填报申请购买免税国产汽车信息表并及时审核,当日办结该项业务。

据了解,购买国产免税汽车所免税额是指免征其进口零部件的关税和车辆购置税。为优化营商环境,助力人才引进,潮州海关加强优惠政策宣传,完善办事指南,在业务现场张贴《留学回国人员办理购买免税国产汽车指引》,让办事流程清晰明了,对业务咨询实行一次性告知,“让数据多跑腿,让群众少跑腿”;统一审批尺度,强化档案管理,资料齐全即到即审,不断提高工作效率。

根据海关总署有关规定,回国服务的留学人员申请购买免税国产汽车必须符合以下三个条件:一是在国外、港澳台正规大学(学院)注册学习(结业)和进修(包括出国进修、合作研究)期限1年以上;二是毕业后2年内回国工作;三是毕业后首次入境在1年内向海关提出申请。海关审核同意后签发封套,申请人即可直接到汽车生产厂家购车。

广东工业设计城获评 全国创业孵化示范基地

本报讯(全媒体记者黄细英)近日,记者从佛山市人社局获悉,根据《人力资源社会保障部关于公布全国创业孵化示范基地复评和认定结果的通知》(人社部发[2019]28号),佛山市顺德区广东工业设计城获评第四批全国创业孵化示范基地,为广东省第三家,佛山市首家。

“下次来设计城,希望看见8000名设计师。”这是习近平总书记于2012年考察广东工业设计城时提出的殷切希望。如今,广东工业设计城依托区域产业优势,集聚发展,基地内相继建成了创新设计研究院、工业设计园、设计广场、国际设

计中心、设计城博物馆、长者幸福生活体验馆等重点项目,孵化面积6万平方米,入孵企业268家,聚集了设计研发人员8345人,带动就业超2万人。2018年荣获国内外设计大奖219项,累计设计服务收入近40亿元,为珠三角乃至全国的制造业提供了丰富的创新设计资源。

一直以来,佛山持续高度重视创业载体建设,目前已建成创业孵化基地61家,其中国家级示范基地1家,省级区域性基地1家,累计进驻企业7169户,累计带动就业55421人,行业涵盖智能制造、先进装备、电子商务等,呈现出层

次高、业态新、服务好、带动就业能力强的特点,已成为优秀创业项目入驻的首选地。

佛山市人社局有关负责人表示,接下来,为加强对粤港澳大湾区创业创新资源的对接,扶持港澳青年创业企业入驻佛山,佛山市将按照省政府的统一规划,重点建设“佛山港澳青年创新创业基地”,落实以“港澳+佛山”模式,推动佛山制造业优势与港澳国际化优势相结合,主动连接港澳科技创新和金融资源,把佛山打造成粤港澳大湾区独具特色的产业赋能创新创业示范中心。